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Paul Vmay quitta-t-il le village en ne laissant que des regrets
On pourrait en douter ; un proces-verbal un peu posterieur
donne une explication assez confuse — j'avoue ne pas l'avoir

comprise — au sujet d une difficulte survenue entre lui, le petit
gouverneur Anthome Cochet et son successeur regent, le nomme
Berthoud de St-Saphonn. Mais ll resterait ä savoir qui avait
tort ou raison.

Je n'ai pu jusqu'ici consulter les proces-verbaux de Biere oil
Paul Vmay contmua sa vocation d instituteur ; j espere pouvoir
le faire et par consequent completer les renseignements qui
precedent.

A. Besson.

f Eugene ROCHAZ

Eugene Rochaz, decede le 31 mars dernier, appartenait ä une famille venue
de Villedieu (Doubs) a La Vallee de Joux en 1480. II etait bourgeois de 1'Abbaye

et de Romainmotier. II naquit en 1873 ä Orbe ou son pere etait prefet. II
etudia ä Orbe, puis a Lausanne et en Suisse allemande et s'mstalla ä Romainmotier

dans la maison famihale. II succeda ä son pere en 1906 comme syndic
de Romainmotier et le resta jusqu'en 1933. II devint juge au tribunal d'Orbe
en 1914, et vice-president en 1929 ; il prit sa retraite en 1938.

Sa maison etait tres connue des amateurs d'histoire. Elle date de 1383 et
fut habitee des le XVIIIe siecle par les descendants du lieutenant baillival
Jean-Rodolphe Rochaz. Elle fut restauree par Eugene Rochaz qui avait tenu
ä mettre en valeur ce remarquable specimen de l'architecture vaudoise sous le

regime bernois. Elle renferme en effet de süperbes boiseries, des panneaux et
de beaux plafonds a solives.

Eugene Rochaz s'est toujours et tres vivement interesse au developpement
de Romainmotier et specialement ä faire connaitre son histoire et ses monuments.

A l äge de 23 ans, en 1896, il prit dejä une part active ä la fondation
de la Societe de developpement dont il fut le premier secretaire et plus tard
le president. II s interessa activement ä la restauration de l'eglise de Romainmotier,

commencee en 1896 sous la directive de Leo Chätelain et de 1904
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ä 1915, sous celle de Albert Naef. Ces travaux attirerent l'attention du pays
et donnerent le desir de connaitre le passe de la petite ville. Eugene Rochaz

prit la direction d un comite qui, en 1902, avec la collaboration de Charles

Paris, Jules Ogiz et Henri Chastellain, put faire parailre un beau volume :

Histoire de Romainmötier. Lorsque cet ouvrage fut epuise, la Societe de deve-

loppement, presidee par Eugene Rochaz, en fit paraitre, en 1928, une nouvelle

edition redigee par Maxime Reymond, Arnold Bonard et Henri Chastellain.
En 1915, Eugene Rochaz prit encore l'initiative de la publication du magm-
fique et grand album Le vieux Romainmötier renfermant des vues de la locahte,

ceuvres du bon pemtre Louis Curtat. II prit enfin une part active ä la fondation

et au developpement du musee.
Eugene Rochaz contribua ainsi fortement a faire ä sa petite ville une grande

reputation et ä y attirer un grand nombre d'amateurs et de societes suisses et

etrangeres qu'il aimait ä recevoir et ä guider dans leur visite de l'eglise. II

entra ainsi en relations actives avec les voisins de France. En 1935, ll devint
membre associe de l'Academie des belles-lettres, sciences et arts de

Besan^on et deux ans plus tard, chevalier de la Legion d'honneur.

Eugene Rochaz a enfin donne a la Revue historique vaudoise de nombreux

actes, documents, et quelques etudes interessantes : Comment Orbe devint

chef-lieu de district, Un magistrat vaudois : Jean-Henri Potterat, et enfin la

Caisse d'etudes desjeunes Rochat, qu'il eut encore la satisfaction de voir paraitre

peu avant son deces.

Eugene Rochaz a rendu des services eminents ; sa memoire doit

etre conservee.
E. M.

f Henri VORUZ

Henri Voruz, de Sottens et de Moudon, est ne dans cette ville en 1861.

II obtint son brevet pour l'enseignement primaire en 1880 et fut instituteur
aux Bioux, a Moiry et de 1882 ä 1910a Riex. II est decede le 30 mars dernier.

Au cours de sa longue existence ä Lavaux, Henri Voruz s'interessa active-

ment a l'histoire de la region et consulta avec un zele remarquable les archives
locales et surtout Celles de l'ancienne commune de Villette. II en tira de volu-
mineux extraits qu'il publia dans divers journaux locaux et surtout dans la

Revue historique vaudoise de 1901 a 1931. Rappellons entre autres ses etudes

sur La commune de Villette au XV/'' siecle, La confirmation des liberies et
franchises des quatre paroisses de Lavaux ä la fin du XVIe siecle et enfin Le commerce
du sei ä Lavaux aux XVII'' et XVIII'' siecles.
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